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XYZ,=85.53,90.0, 98.0
A1=25@-a)Y
B;=25B;(by-by )Y
ag = g0 [(x-Xc)y]

by =bao [z
ay0=1,byp=-0,4

Xc = 0,110,8, = 1,000
n = D65,xy,y=0.312, 0.329

By Parame-

Cap 1=[AL+BAY2
Name & Spektralbereich

100 ter: N
Y,
G ® @ Rn
A1
+
100

Bp 380_520 M, 570_470
G, 520 570 M 570_520 B
10 Optimalfarben (0), Y,,=90, Y\=3,6
8 von maximalem (m)Cyg fiir D65

~100 max: 490 _770

XYZ,=86.78 ,90.0 , 74.24
A1=25@-a)Y
B;=25B.(by-bypY
a1 = ag [(XxXc)Y]

by =byo[2/4] 3
a0=Lby=04 ¢ @
X¢ = 0,1108, = 1,000

n = D50,xyy=0.345, 0.358

By Parame-
100 ter: N

Y

Cag 1=[A+BAY?

Name & Spektralbereich Cnf
Rm 570_770 ¥, 520_770
G 470_570 G, 380_570
Bm 380 520 M, 570_470 B
G, 520_570 M 570_520

10 Optimalfarben (0), Yyy,10=90, Y\=3.8
8 von maximalem (m)Cyg fir D50

[ -100 max: 495 _770

T

XYZ\y=95.04 , 100.0 , 108.89
A1=25@-a)Y
B1=25B;(by-bypY
ag = g0 [(x-xc)y]

by =byo [z
ay0=1,byp=-0,4

Xc = 0,110,8, = 1,000
n = D65,xy,y=0.312, 0.329

By Parame-
ter: N

Ca1=[AS+BAM?
Name & Spektralbereich
Rp 570_770 ¥, 520_776m
G 470_570 G, 380_570
Bm 380 520 M, 570_470
G, 520_570 M 570_520
10 Optimalfarben (o), Y;,=100, YN=BW
8 von maximalem (m)Cyg fiir D65

~100 max: 490 _770

XYZ=96.42 , 100.0 , 82.49 BL

Ai=25@-)Y
By = 2,58, (b —by ) Y
ag = a0 [(X-X)Y]

by =byo [2M]
ay0=1,by=-0,4

%¢ = 0,1108, = 1,000
n = D50,xyy=0.345, 0.358

Parame-
ter: N

Cag 1=[A+BAY?
Name & SpektralbereichC,
Rm 570_770 ¥, 520_770
G 470_570 G, 380_570
Bm 380 520 M, 570_470
G, 520_570 M 570_520
10 Optimalfarben (0), Yyy,10=100 Yy=0
8 von maximalem (m)Cyg fir D50

[ -100 max: 495 _770

n = P40,xy,=0.379 , 0.376

Cag,1=[A+BAM? Gy
Name & Spektralbereich
Ry 570_770 ¥, 520_770
G 470_570 G, 380_570
Bm 380 520 M, 570_470
G520 570 M, 570_520
10 Optimalfarben (0), Y,,=90, Y\=3,6 ]
8 von maximalem (m)Cyg fiir P40

[ =100 max: 495 770

Cag 1=[A+BAY?
Name & Spektralbereich
Rp 570_770 ¥, 520_770 Bm
G 470_570 G, 380_570

Bm 380 520 M, 570_470
Go520_570 M 570_520

10 Optimalfarben (0), Y;,=90, Y\=3,6
8 von maximalem (m)Cyg fiir AOO

[-100 max: 500 _770

n = P40,xyy=0.379 , 0.376|—

Cag,1=[A+BAM?

Name & Spektralbereickpm
Ry 570_770 ¥, 520_770
G 470_570 G, 380_570 B
Bm 380 520 M, 570_470

G520 570 M 570_520

10 Optimalfarben (0), Y;,,=100, Y\;=0
8 von maximalem (m)Cyg fiir P40

T-100 max: 495 770

n = A00, xyy,=0.447 ,

in Buntwertdiagram (A, B;) min: 380_490 in Buntwertdiagram (A;, By) min: 380_495 in Buntwertdiagram (A, B;) min: 380_490 in Buntwertdiagram (A;, By) min: 380_495
egto0-1a eglo0-2a egto0-1a egi00-2a
XYZ,=90.83, 90.0 , 58.22 By Parame- XYZ,=98.86 , 89.99 , 32.02 By Parame- XYZ,=100.93, 100.0 , 64.68 By Parame- XYZy=109.84 , 99.99 , 35.58 By Parame-
Aj=256,-a,)Y T100 ter: N Aj=25@-2a,)Y T100 ter: N Aj=256,-a,)Y T100 ter: N Aj=25@-a,)Y T 100 ter: N
By =25B; (b~ by ) Y By=2,5B (by—by ) Y By =25B; (b —by )Y By=2,5B (by—by ) Y
g =g [(xX)/Y] v ag = ago [(X=Xo)1Y] g =g [(xx)/y] max )~ Ym ag = ago [(X=Xo)1Y]
by =byo [z s oo by =g [2W] T by =byo [z by =g [2M] T v
ayo=1,byp=-0,4 ayp=1,byp=-0,4 G ayo=1,byp=-0,4 () R ayp=1,byp=-0,4 maxj "
X.=0,110B,=1,000 Cmn X = 0,110 = 1,000 A‘m“n/ Xe=0,1108.= 1,000 Cm P40 A1 X = 0,110 = 1,000 RAL

n = A00, xyy=0.447 , 0. h +

Cap iFIABAY? Gy
Name & Spektralbereich
Ry 570_770 ¥, 520_770 Bm
Gm 470_570 G, 380_570

Bm 380_520 M, 570_470

G, 520 570 N, 570_520

10 Optimalfarben (0), Y,,,=100, Y\=0
8 von maximalem (m)Cyg fiir AOO

T-100 max: 500 770

10 Optimalfarben (0), Y,,=90, Y\=3,6
8 von maximalem (m)Cyg fir D65

T-100 max: 490 770

10 Optimalfarben (0), Yyy,15=90, Y\=3.§
8 von maximalem (m)Cyg fur D50

[-100 max: 495 770

10 Optimalfarben (o), Y;,=100Q, Y=0
8 von maximalem (m)Cyp fir D65

T-100 max: 490 770

10 Optimalfarben (0), Yyy,1g=100, Yy=0
8 von maximalem (m)Cyg fur D50

in Buntwertdiagram (A, B;) min: 380_495 in Buntwertdiagram (Aq, By) min: 380_500 in Buntwertdiagram (A;, B;) min: 380_495 in Buntwertdiagram (A;, B;) min: 380_500
egt00-3a egt00-4a egt00-3a egt00-4a
egt00-3n egt01-3n
XYZy=85.53 , 90.0 , 98.0 B, Parame- XYZ=86.78 , 90.0 , 74.24 B, Parame- XYZy=95.04 , 100.0 , 108.89 B, Parame- XYZy=96.42 , 100.0 , 82.49 B, Parame-
Ay=256y-a0) Y T 100 ter: Y Ay=256-a0) Y T 100 ter: Y Ay=256y-a0) Y T 100 ter: Y Ay=256-a0) Y T 100 ter: Y
B, =258, (b~ by ) Y By =258 (b~ by ) Y By=25B; (b~ by ) Y gl 74 By =258 (b~ by ) Y gal 76
2 = a0 [(x-xo)¥] 764 66 ay = a0 [(xxJ] 76,58 2y = a0 [(x-xo¥] ap = a0 [(x-xJ]
by = byo [z b =g [2/M] 1 by = byo [z r by =y [2M] T
a0 =1,by=-04 52@ @ 41 a0 =1,byp=-0,4 41 a0 =1,by=-04 58 46 a0 =1,byp=-0,4 56
X =0,1108 = 0,750 D65 Ao Xe=0,1108, = 1,000 D50 As X =0,1108, = 0,750 Ao Xe=0,1108, = 1,000
n = D65,xyy=0.312 , 0.329 4 4 } + n = D50,xyy=0.345, 0.358 4 D ' + n = D65,xyy=0.312, 0.329 + n = D50,xyy=0.345 , 0.358
Cag=[AL+BAM? —50 100 Cag 2= [AL+B A2 100 Cag=[AL+BAM? 100 Cpg 2= [AL+B A2
Name & Spekiralbereich 48 o §37 Name & Spekiralbereich 48 39 Name & Spekiralbereich 53 41 Name & Spektralbereich53
Ry 570_770 ¥, 520_770 Rm 570_770 ¥, 520_770 Rm 570_770 ¥, 520_770 Rm 570_770 ¥, 520_770
Gm 470_570 G, 380_570 23 13 Gm 470_570 G, 380_570 13 Gm 470_570 G, 380_570 Gm 470_570 G, 380_570
Bm 380_520 M, 570_470 Bm 380_520 M, 570_470 21 Bm 380_520 M, 570_470 25 15 Bm 380_520 M, 570_470
Gy 520_570 M, 570_520 G, 520_570 M 570_520 Gy 520_570 M 570_520 G, 520_570 M 570_520

[-100 max: 495 770

Name & Spektralbereich 47
Rm 570_770 ¥, 520_770
Gn, 470_570 G, 380_570
Bp, 380_520 M, 570_470 21
G520 570 M 570_520

10 Optimalfarben (0), Y,,=90, Y\=3,6
8 von maximalem (m)Cyg fur P40

[-100 max: 495 _770

Name & Spektralbereichqs
Rm 570_770 ¥, 520_770
Gm 470_570 G, 380_570
Bmn 380_520 M,570_470 18
G, 520_570 M 570_520

10 Optimalfarben (0), Y;,,=90, Y\=3,6 ]

8 von maximalem (m)Cyg fir AOO

[-100 max: 500 _770

Name & Spektralbereichsp
R 570_770 ¥, 520_770
G, 470_570 G, 380_570
Bm 380_520 M, 570_470 24
G, 520 570 M 570_520

10 Optimalfarben (o), Y,,,=100Q, Y\=0
8 von maximalem (m)Cyg fir P40

T-100 max: 495 _770

Name & Spektralbereic]
Rm 570_770 ¥, 520_
Gm 470_570 G, 380_570
Bm 380_520 M, 570_470
G520 570 570 520 20
10 Optimalfarben (0), Y,,=100, Y\=0 |
8 von maximalem (m)Cyg fir AOO

in Buntwertdiagram (A,, B,) min: 380_490 in Buntwertdiagram (A, B,) min: 380_495 in Buntwertdiagram (A,, B,) min: 380_490 in Buntwertdiagram (A,, B,) min: 380_495
egto0-5a egto0-6a egto0-5a egto0-6a

XYZ=90.83 , 90.0, 58.22 By Parame- XYZ,,=98.86 , 89.99 , 32.02 Parame- XYZy=100.93 , 100.0, 64.68 By Parame- XYZ\,=109.84 , 99.99 , 35.58 B> Parame-
A=25@y-a0 Y T 100 ter: Y Ay=25@-a) Y T 100 ter: Y Ay=256y-a0) Y T 100 ter: Y Ay=25@-a) Y T 100 ter: Y
B, =258, (b~ by ) Y o B, =258 (b~ by ) Y A By=25B; (b~ by ) Y 75 B, =258 (b~ by ) Y 86l 79

3 = 350 [(xXc)Y] 8 = g0 [(XX)] 3 = 350 [(xXc)Y] 8 = g0 [(XX)]

by = by [24) b =byo [2/4] T by = by [2/Y] b = byo [2/4] i

ayy = 1,b0=-0,4 9 42 ayy=1,byy=-0,4 44 ayy = 1,b0=-0,4 47 ayy=1,byy=-0,4 48

X.= 0,110, = 1,300 A X.=0,110B.=2500 46 AGO Ao X.= 0,110, = 1,300 P40 A X.=0,110B.= 2,500 52 Ao

n = P40,xyy=0.379 , 0.376 } n = A0O, xy\y=0.447 , 0.407 } t + n = P40,xy,y=0.379 , 0.376|— 4 t } n = A0O, xy\y=0.447 , 0.40 +
Cpp2=[AF+BA M2 100 Cpp 2= [AF+BA M2 43 100 Cpp2=[AF+BA 12 100 Cap 2= [AF+BA M2 47 100

[-100 max: 500 _770

in Buntwertdiagram (A,, B) min: 380_295 in Buntwertdiagram (A,, B,) min: 380_500 in Buntwertdiagram (A,, B,) min: 380_295 in Buntwertdiagram (A,, B,) min: 380_500
egt00-7a egt00-8a egt00-7a egt00-8a
| egt00-7n egtol-7n
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TUB-Prufvorlage egtOQstwaldOptimalfarben Y\w=90 & 100, D65, D50, P40, A0O, CIE-02-Grad
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Antagonistischer Bunttonkreis, angenahert konstanter
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